

INFORMACIONES DE AGENCIAS DEL FRENTE NORUEGO

"Oficiales noruegos aconsejan a sus soldados abandonen la lucha"

(Noticia procedente de Oslo)

Los noruegos consolidan sus posiciones en el sector de Trondjem, y las escaramuzas y combates terminan de modo favorable para los aliados. (Información procedente de Suecia)

"Nom serviam"

Como somos raza de conquistadores, lo sabemos. De lo que no sabemos enterados era de que un símbolo semejante brotara una vez tan ruin como la de los mojarros "Conquistadores de infantes y de alcaides", a los que se le dio en llamar "bulistas". Sería una ilusión creer que en la colectividad nacional no hubieran algunos sujetos capaces de más aborrecibles aberraciones españolas. Esa clase de cosas se da en nuestro país, como sucede también en todos los demás pueblos.

En su reducido cortejo de apóstoles, Jesucristo sufrió la amargura de conocer a un traidor. Y éste convertido en ex-fruto de la rama de un árbol, Y Dios Nuestro Señor combatió la rebelión angélica (seres espirituales creados por El). Y rebeldes, arrollados, vencidos y confundidos, sufren eternamente las consecuencias de su "nom serviam", que los días de hoy han traducido así: "serviré a España". Y, efectivamente, no la sirven. O dicho más propiedad, pretenden dar un flaco servicio. Para inventar, proclaman y eligen héroes fáciles a la calumnia y alarmista: Rojos, alcaides e ingenios. Pero soslayan no el gran sector de los héroes y de cuantos tienen consigna de que no han muerto miles de españoles por las alimañas andan a plazar sobre sendas de huellas sagradas de héroes y de mártires y proclaman el dolor y la gloria que éstos dejaron.

Las medidas ponga en ejecución el Gobierno para acabar con una clase de seres, dignos de estar en los barcos-fantasmas que surcan los mares sin tregua cansando, víctimas de su traición, tendrán acogida calurosa en la opinión nacional que sabe pensar en español.

Una noche en la plaza de Franco

El programa simbólico de libros que ya hemos anunciado anteriormente, con motivo de la Semana del Libro, se celebrará en el Teatro Cervantes a las siete y cuarenta de la tarde, una representación del Teatro Clásico, a cargo de T. E. U. (Teatro Español Universitario) de Madrid. Se pondrá en escena la grandiosa obra de Vega "Peribáñez y el Comendador de Ocaña", en la que T. E. U. obtiene un gran triunfo.

La representación tendrá lugar, próxima a las nueve y media de la noche, en el puesto de libros que se ha instalado en la plaza de Franco, una vez más simbólica de libros, en la que se condenados a la hoguera los libros antipatrióticos y antirreligiosos.

Este acto hará uso de la palabra la camarada jefe nacional de T. E. U.

La proyección de películas inglesas en Milán

Se produjeron violentas manifestaciones antibritánicas en Milán, el 30 (2 t.).—La D. N. B. que en una sesión de consejo en esta capital, durante la reunión de dos películas inglesas de propaganda, a puerta cerrada, por invitación del consueto general británico, se originaron en las manifestaciones de Inglaterra. El público español compuesto por numerosos miembros de la colonia británica y algunos italianos.

"La aviación alemana no descansa, pero es contrarrestada por las baterías antiaéreas de los aliados"

Oslo, 30 (2 t.).—Informes de varios oficiales noruegos señalan que éstos aconsejan a sus hombres guarden los uniformes y se reintegren a sus hogares, pues cada día es mayor el número de oficiales que comprenden que no pueden defenderse con fusiles de los avances de los carros de asalto, y entienden que es demasiado tarde para hacer saltar las vías de comunicación con dinamita, pero no lo es para poner término a la lucha que califican de insensata.—Efe.

Londres, 30 (2 t.).—El ministerio del Aire anuncia que los aparatos ingleses han atacado con éxito la base aérea de Fornebu mediante bombas incendiarias.—Efe

Estocolmo, 30 (2 t.).—Los periodistas suecos que fueron invitados para visitar el frente noruego, manifiestan que las tropas noruegas consolidan en el sector de Trondjem sus posiciones, y que las escaramuzas y combates terminan de modo favorable para los aliados.

Agregan que las tropas británicas han hecho prisioneros alemanes, y han comprobado la actividad aérea alemana, que no descansa, pero ha podido ser contrarrestada por las baterías antiaéreas aliadas. También dicen que anteayer fueron derribados dos aviones alemanes y que los ingleses han logrado crear una base aérea secreta en uno de los fiords.

Asimismo dicen que el alto mando noruego espera ser dueño de la situación en el sector de Steinger en un plazo de tres semanas. Los alemanes intentan cortar las vías de comunicación, especialmente el ferrocarril Dombaas-Stoere, en la región de Melsberg, pero tales tentativas encuentran grandes dificultades a causa de las posiciones ocupadas por los ingleses y por los noruegos y por la naturaleza del terreno.—Efe.

El problema de la India

Londres, 30 (2 t.).—La Conferencia Pan-India de los musulmanes independientes ha adoptado una resolución declarando que la división de la India, establecida por la Liga musulmana, es impracticable y contraria a los intereses de la nación, y especialmente a los de los musulmanes.

Una información añade que la Conferencia votó otra declaración relativa a que la futura Constitución de la India deberá ser establecida por una asamblea constituyente cuyos miembros musulmanes determinarán las garantías necesarias para la protección de los derechos y de los intereses musulmanes.

EFE

La temporada taurina en Segovia

Se inaugurará el próximo mes

Una nueva empresa organizará espectáculos casi todos los domingos.

Según nuestras noticias, el próximo mes de Mayo se inaugurará la temporada taurina en nuestra ciudad. Probablemente el jueves, día 23 de Mayo, festividad del Corpus Christi, se celebrará el primer espectáculo que, a juzgar por los rumores, consistirá en una buena novillada con matadores de cartel.

Este año habrá en nuestra plaza bastantes espectáculos taurinos, pues se ha hecho cargo de la misma una nueva empresa, formada por dos buenos aficionados de la localidad, quienes han firmado con el propietario un contrato para toda la temporada. Con este motivo la plaza de toros segoviana saldrá del colapso en que ha estado sumida durante otros años, aun anteriores a nuestro glorioso Movimiento, en los que los espectáculos de esta naturaleza se limitaban a las torridas de ferias y a dos o tres de menor cuantía.

La nueva empresa tiene el propósito de organizar espectáculos de diversas categorías casi todos los domingos, y es de esperar que consiga animar nuestro coso taurino, sobre todo si cuenta, como habrá de contar, con el favor del público.

Esperamos que los propósitos que animan a la nueva empresa puedan convertirse en realidad.

UN ARTICULO DE GAYDA EN "BERLIN-ROMA-TOKIO"

"Italia preparada y dispuesta a toda eventualidad"

Nuevo racionamiento de petróleo y gasolina en Suecia

Estocolmo, 30 (2 t.).—El Gobierno sueco va a dictar nuevas restricciones para el consumo de gasolina y petróleo, cuyo racionamiento será aun más severo que los últimos publicados.—Efe.

El decreto creando la Escuela Superior del Ejército

Es de extraordinaria importancia el Decreto, aprobado en el último Consejo de ministros, creando la Escuela Superior del Ejército, cuyo articulado publicamos en la edición de la capital de nuestro número de ayer.

Como dice el preámbulo de esa disposición, el citado Centro de estudios militares tendrá por misión especial mantener en los altos mandos y sus auxiliares la indispensable unidad de doctrina y seguir al día los progresos y ciencia de las fuerzas armadas, mediante el estudio y práctica, por los generales y jefes que acreditaron o acrediten en lo sucesivo cualidades excepcionales de carácter y dotes que les recomienden para dirigir las grandes unidades.

El cometido que se asigna a la Escuela Superior del Ejército es pues trascendental para el desarrollo de la ciencia militar, principalmente en lo que atañe a los progresos de la misma, en contacto con las realidades que la Historia va ofreciendo y los que se derivan de su práctica y aplicación.

Se impone, por tanto, una unidad de doctrina en nuestros mandos militares superiores que tan provechosa puede ser para el Ejército, y en la que encontramos las teorías nuevas en arte militar y las que se presenten en lo futuro, al ser estudiadas, profundamente, y realizadas, la eficacia indiscutible y precisa.

EFEMERIDES 30 de Abril de 1551: Muere Sebastián de Belalcázar

La cantera de descubridores y adelantados es inagotable; por eso a cada paso nos sale al encuentro alguno de estos héroes españoles que todos los días se embarcaban para América con ansia de descubrir nuevos horizontes. Más allá del Atlántico, se hallaba la gloria, pero no una gloria cómoda y que no exigiese violencia para conseguirla, sino que muchas veces aquellos bravos expedicionarios que abandonaban la Patria con la faltriguera vacía pero con la cabeza llena de ilusiones; en vez de la soñada prosperidad encontraban el reino de las dificultades, de la miseria y de la muerte. Por eso, sin duda, nació la famosa leyenda del El Dorado. Era éste un país legendario cuya situación jamás se averiguó, porque no existía. Se suponía ser un territorio mucho mayor que una ciudad; un reino recóndito y lleno de numerosas riquezas. La codicia humana y los relatos de los primeros exploradores, alucinados por lo que decían los indios, contribuyeron a la formación y sostenimiento de la leyenda; es decir, que esta vez al menos, no era preciso ninguna sección de propaganda de ningún ministerio político bien organizado para difundir la noticia de la existencia de esta Jauja en medio del Continente americano. La versión geográfica más digna de fe era la que situaba El Dorado en la meseta de Colombia, en el país de los Chibchas.

Tanto los españoles como los extranjeros estaban fascinados por esta sublime paparrucha. Pareció ser que las primeras noticias de El Dorado las llevó a Venezuela un tal Pedro de Limpias, perteneciente a la expedición de Fedreman, en 1540. Otros cronistas dicen que la leyenda de El Dorado vino de Quito, donde fundó ciudades, como San Francisco y Santiago de Guayaquil. Más tarde, emprendió otra expedición en busca de El Dorado. Después de fundar Popayan, vino a España, donde fue nombrado gobernador. A su regreso, dió muerte a Jorge Robledo, su teniente, que se había sublevado. Por esto fué perseguido y acabó tristemente en Cartagena de Indias.

La región de El Dorado no se descubrió, y cómo podía ser descubierta si no existía! En su busca perecieron muchos hombres geniales como Belalcázar. Casi todas las veces no les mataban las dificultades en busca de la quimera, sino su propia ambición que les hacía despreciar los unos a los otros por procedimientos censurables, que muchas veces los conducían a la horca. Pero esta ilusión que produjo verdaderos dementes, dió lugar a descubrimientos importantísimos en el Continente recién alumbrado para la historia. Todas las regiones, desde el lago Maracaibo, hasta las cascadas del Huallaga, y desde los Andes por el Este al río Caroni, por el Oeste, fué minuciosamente explorada y registrada. Las inmensas regiones descubiertas eran indudablemente riquísimas, pero el sacrificio que suponía llegar hasta ellas sólo podía exigirse en virtud de aquel mito que alocaba la imaginación de aquellos bravos hombres, sedientos de un porvenir glorioso.

AL MARGEN DE UNAS CIFRAS MOTIVOS PARA REFLEXIONAR

Por ELISEO

La presente etapa de reconstrucción y de ordenación de todas las fuentes de riqueza de España, guarda un evidente paralelo con el período final de nuestra guerra. A los comentaristas de Prensa no ha de olvidársenos nunca aquella acumulación de felices acontecimientos, que nos impedía escribir el comentario a un suceso porque cuando apenas le habíamos comenzado se producía otro de mayor alcance y a éste sucedía un tercero que eclipsaba la importancia de los que le habían precedido.

Esto es, exactamente, lo que acontece en este primer período de la post guerra y lo que es de esperar continúe acaeciendo en el futuro, porque el Caudillo y su Gobierno están poseídos de la noble ambición de llegar rápidamente, todo lo rápidamente que sea posible, a normalizar, y aun acrecentar, todas las actividades creadoras del país.

Del día de ayer reclama la atención de los españoles una noticia sencilla, sin importancia aparente, en la que, por añadidura, se infiltran los frios caracteres de las cifras.

«Lérida ha sembrado este año 65.000 hectáreas de trigo, para cuya siembra han sido necesarios 450 vagones de trigo.»

Meditemos sobre la elocuencia de esos números.

Hace poco más de un año la provincia de Lérida pasaba a la España nacional. ¿En qué condiciones? Con sus campos incultivos, sin brazos suficientes para volverles a poner en cultivo y en producción porque el marxismo había diezmado la población por la necesidad de nutrir sus filas, por la bárbara acción de represalia y por la expatriación de miles de individuos, voluntaria o forzosamente, cuando los soldados nacionales presionaban al marxismo contra los Pirineos; sin ganado, porque los rojos, en su fuga precipitada, degollaron al que no pudieron situar al otro lado de la frontera; sin productos agrícolas, no ya para atender al sustento de la población, sino ni siquiera para realizar las labores de siembra; y sin dinero la mayoría de los labradores porque la mala nube roja les esquilmo.

En estas condiciones fué restituida Lérida a España.

¿No es cosa de maravilla que al año de la liberación figure esa provincia con altas cifras en el conjunto del país productor? Ello quiere decir que el Estado, por sí o por medio de sus organismos, ha subvenido a tan grandes necesidades, solucionando tremendos problemas de dinero, de hombres, de ganado y de simiente.

A la vez esto significa un entusiasmo singular de la clase laboradora leridana que habrá tenido que imponerse grandes sacrificios para tener hoy el orgullo de gritar el éxito que ha coronado su innegable esfuerzo. Porque sepáse que esas 65.000 hectáreas hoy sembradas de trigo representan algo más de las dos terceras partes de la superficie que en 1935 dedicó aquella provincia a dicho cereal, puesto que en aquel año sembró unas 95.000.

Este triunfo de Lérida, que es también el de Gerona, y el de Barcelona, y el de Teruel, y el de Guadalajara, y el de Ciudad Real, y el de Cuenca, y de Alicante, y Castellón, y Valencia, y Murcia, y Almería, y Madrid, y Toledo, etc., etc., son victorias sobre fabulosos problemas cuya solución aviva más, si esto es posible, nuestra fe en los destinos de España y en el Caudillo que los dirige.

No nos extrañe que, no ya amigos nuestros de ayer y de hoy en el extranjero, sino que los mismos que ayer nos denostaban del lado de allá de nuestras fronteras, exalten el renacimiento de nuestra economía y presenten próximos y venturosos días para nuestra Patria.

Carmencita Franco y la Exposición de Bibliotecas Infantiles

Madrid, 30 (2 t.).—La Exposición Nacional de Bibliotecas Infantiles ha declarado fuera de concurso a la presentada por la hija del Caudillo, Carmencita, que reúne las más perfectas condiciones de instalación, selección de obras y gusto depurado.

La Organización Juvenil, en prueba de gratitud a Carmencita Franco, le ha obsequiado con una selección de libros escogidos.—Logos.

La organización de su Ejército comenzó en 1935

Berlin, 30 (2 t.).—Virginio Gayda publica un artículo en el periódico "Berlin-Roma-Tokio", con el título "Bajo las armas", en el que dice que Italia no ha esperado a que estallase la guerra europea actual para organizar su Ejército, tarea que comenzó en el año 1935. Italia ha hecho sus preparativos en tierra, mar y aire, y se ha preocupado de dar la mayor eficacia a las tres ramas, especialmente a la aérea, en la que ha sido enorme el aumento de material y pilotos, de los que cuenta con millares adiestrados en las tareas más difíciles del vuelo de combate. El Ejército italiano no tiene muchas unidades motorizadas blindadas, pero no deben olvidarse las características del territorio italiano. Sus fronteras están formadas por altas montañas, lo que exige unidades especiales para su defensa, y además ha de estar encomendada al valor y capacidad de cada soldado. De aquí los cazadores alpinos constituyen uno de los más poderosos auxiliares del Ejército. Este posee de una Infantería dotada de toda suerte de armas modernas y de autos blindados de seis y de trece toneladas. La artillería es de las más modernas. Contamos con un sistema ingenioso de fortificaciones de las fronteras, que aumentan las cualidades defensivas del terreno. La Marina de guerra aumenta con la construcción de grandes y pequeñas unidades de combate, así como de submarinos, y dispone de batallas fortificadas en el mediterráneo.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Circular número 107
Teniendo en cuenta lo avanzado de la época actual, y con objeto de evitar posibles fraudes, queda prohibida a partir de la fecha la venta de cordero, bajo la denominación y precio de lechal, debiendo regir, por consiguiente en la venta de carne de ganado lanar, los precios establecidos para esta provincia por el ministerio de Agricultura, que son los siguientes:

Reses lanares jóvenes
Chuletas, 6,60 pesetas kilo; pierna, 5,45; paletilla, 3,30; faldita y pescuezo, 2,35.

Reses lanares adultas
Chuletas, 5,70 pesetas kilo; pierna, 4,75; paletilla, 2,80; faldita y pescuezo, 1,95.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Segovia, 29 de Abril de 1940.—El gobernador civil, José Malmcampo y Fernández de Villavicencio.

neo. La producción italiana de aviones alcanza hoy su apogeo. En seis meses la producción será el doble. La guerra europea enfrenta a Italia preparada y, por tanto, dispuesta a toda eventualidad.—Eje.

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION EN BARCELONA

Habla de la capacidad técnica española y de la enorme tarea científica que es preciso acometer

El resurgimiento de España depende, de manera esencial, del cultivo intenso de la ciencia aplicada

Barcelona, 29.—A las seis y media de la tarde inauguró el ministro de Educación Nacional el segundo ciclo de conferencias que se celebrarán en la Universidad de Barcelona sobre «Problemas técnicos de importancia económica en la nueva organización de España».

A la entrada de la Universidad aguardaban la llegada del ministro las autoridades, presididas por el capitán general Orgaz, el rector con los decanos y profesorado del centro, gran número de personalidades, así como una nutrida representación del S. E. U. y numeroso público. Rindió honores una compañía de Infantería del regimiento número 16, con bandera y escuadra. La llegada del ministro fué acogida con fuertes aplausos por el público estacionado frente a la Universidad. El señor Ibáñez Martín revisó las fuerzas, acompañado por el general Orgaz y primeras autoridades.

Inmediatamente se trasladaron al paraninfo de la Universidad, que presentaba magnífico aspecto. Junto con el ministro ocuparon la presidencia las demás autoridades locales. El rector de la Universidad pronunció breves palabras para saludar al ministro y agradecer la atención de venir a inaugurar el ciclo. A continuación, el doctor Antonio Torroja, decano de la Facultad de Ciencias, pronunció la primera conferencia del curso, en la que glosó el tema «La Universidad y la técnica». Fué muy aplaudido.

A continuación pronunció un discurso el ministro de Educación Nacional.

Empezó aludiendo a la importancia de Barcelona, ciudad total y completa, ahora más que nunca, porque se goza en ser hija predilecta de la Patria inmortal. Se refiere, en seguida, al espíritu de la técnica, «porque sería un error creer que ésta, con sus máquinas y construcciones, representa sólo comodidades y riquezas económicas; por el contrario, es la realización de estudios y pensamientos, cálculos y deducciones. La potencia material procede, pues, de la potencia intelectual».

Habla luego de la capacidad técnica española y de la enorme tarea científica que es preciso acometer. Y dice: «Enfocad vuestras aspiraciones, más que a seguir sendas, a trazarlas nuevas; más que a dilatar burocracias, a suscitar iniciativas, a poner en tensión todas las posibilidades del rendimiento. Unidad y altura en los ideales. Tened sobre el área de la Patria vuestras ideas y concepciones hechas proyectos. El ministerio de Educación ha creado el Consejo de Investigaciones Científicas precisamente para fomentar todas las iniciativas».

A continuación pone de relieve el ejemplo admirable del Caudillo, que, en la gran lección de la guerra, supo aunar el heroísmo y la economía de la técnica, el lirismo y el cálculo, el ímpetu y la serenidad.

El ministro afirma congratularse de que la Universidad de Barcelona suscite y estudie los problemas técnicos nacionales, aplicando la ciencia a las necesidades vitales del país, porque, así como hoy una economía dirigida, debe haber una formación profesional orientada. «Para la concepción marxista, sobran en España el clero, los militares, la mitad de los funcionarios. Sería la negación de España decir que sobran energías juveniles. No sobra nadie donde casi todo está por hacer. Falta orientación, iniciativa, nuevas vías fuera de la rutina».

PARA LA FERIA DE MILAN

Marcha a Roma la comisión especial de la Dirección general de Propaganda

Barcelona, 29.—A las once de la noche de ayer llegó de Madrid la comisión especial de la Dirección general de Propaganda del ministerio de la Gobernación, que se dirige a Italia con motivo de la Feria de Milán. Preside la comisión el jefe del departamento de Plástica, señor Cabana. En representación del gobernador civil recibió a los viajeros el jefe provincial de Propaganda. Los comisionados y sus acompañantes visitaron el Círculo Artístico, donde rezaron unos momentos ante el cadáver del pintor Joaquín Mir.

En avión especial, cedido por la Compañía Ala Littoria, la comisión salió esta mañana para Roma.

Termina diciendo que el resurgimiento de España depende de manera esencial del cultivo intenso de la ciencia aplicada. «La investigación científica figurará en la vanguardia de los problemas nacionales, y en esa vanguardia milita Cataluña, dispuesta a contribuir con el mayor rendimiento a la prosperidad de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

EL MINISTRO ACLAMADO

El discurso del señor Ibáñez Martín fué saludado, al terminar, con una gran ovación. Acto seguido, la banda municipal de Barcelona ejecutó

LOS ALEMANES EN NORUEGA

Emplean la misma táctica que en Polonia

«Capítulo nuevo en la historia de las tropas motorizadas»

Roma, 29.—En un reportaje sobre las operaciones de Noruega, el corresponsal del «Popolo di Roma» en Oslo dice que en la región de Storlien «el cuerpo especial alemán ha cubierto, en menos de veinticuatro horas, numerosos kilómetros a través de un valle estrecho, flanqueado por montañas de más de 1.000 metros de altura. Ni el hielo ni la nieve—añade—han podido retrasar este avance, que constituye un capítulo nuevo en la historia de las tropas motorizadas. En las montañas noruegas las tropas alemanas han cumplido su misión con una pericia y un valor sin precedentes en la historia militar. El enemigo, completamente cogido por sorpresa, ha abandonado el campo, y no se sabe si podrá detenerse esta retirada, porque en la zona de Dombaas no existe ninguna línea de defensa utilizable».—Efe.

Londres, 29.—El redactor militar de la Agencia Reuter dice que los alemanes están empleando en Noruega la misma táctica que tan excelentes resultados les dió en Polonia. «El enemigo—añade—trata, en efecto, de desorganizar las co-

los himnos del Movimiento y el Nacional. El ministro dió los gritos de rigor, que fueron unánimemente contestados. En el despacho del rector, el ministro conversó con éste, con los decanos y profesores de aquel Centro docente.

A la salida de la Universidad, los estudiantes y el numeroso público estacionado en las cercanías del edificio ovacionaron largamente al ministro y vitorearon a España y a Franco.

Esta noche el gobernador civil ofreció al ministro de Educación Nacional una comida íntima, a la que concurrieron las autoridades.

municaciones aliadas, bombardeando los nudos ferroviarios y los puertos; pero, además, los aviones de bombardeo vuelan también bajos para impedir con barreras de bombas la llegada de reservas o refuerzos a determinados puntos. En todas partes los alemanes ponen especial cuidado en evitar el desembarco de artillería antiaérea, con el fin de que sus aviones puedan seguir actuando sin peligro, a gran altura. Las noticias que nos llegan indican, sin embargo, que los aliados han conseguido emplazar muchas baterías antiaéreas en la costa, con lo que han estabilizado la situación de sus bases de desembarco».

En cuanto a la situación estratégica escribe: «En la zona de Namsos los alemanes sólo pueden recibir refuerzos, víveres y municiones por el aire, que es un medio lento y costoso. Por esta causa es poco probable que se produzcan nuevos ataques del enemigo. Lo mismo puede decirse de Narvik, donde la posición de los aliados se hace cada día más fuerte».

LA GUERRA EN EL MAR Y EN NORUEGA

LA REGION DE STAVANGER OCUPADA POR LOS ALEMANES

Ocupación de la frontera sueco-noruega en el punto de acceso de las tropas noruegas fugitivas. Conquista de Inset, en la región de Roeros

INFORMA LA REUTER

Estocolmo, 29.—Según las últimas noticias del frente transmitidas por la Agencia Reuter, las fuerzas británicas hacen frente a las tropas alemanas, que avanzan a través de una región muy montañosa, en dos nuevos puntos, al Sur de Trondjem. Actualmente se combate en Hjerkin, situado en el ferrocarril que va a Dombaas y en Kvikne, a 60 kilómetros al Nordeste de Hjerkin. Ante la resistencia inglesa a su avance por el valle de Gudbrand, al Sur de Dombaas, los alemanes tratan de cortar la línea férrea de Dombaas a Trondjem. Los alemanes han enviado destacamentos motorizados hacia el Oeste, a lo largo de las dos únicas carreteras que atraviesan el valle de Oester. La primera de estas carreteras sale de Alvoal y pasa por todo el valle citado hasta llegar a Hjerkin, ciudad ocupada por las tropas británicas.

Las tropas noruegas resisten también a las alemanas en Kvikne, situada en la carretera que va de Tynsete, lugar situado en el valle de Oester, a Ulsberg, en la línea férrea de Trondjem a Dombaas. No se tienen noticias acerca del desarrollo de los combates en estos puntos, pero se cree que los acontecimientos que allí se están desarrollando darán por resultado un combate de mayor escala en fecha próxima.

Las mismas noticias añaden que los ataques alemanes en el valle de Gudbrand, apoyados por aviación y artillería, han tropezado con la enérgica resistencia de los ingleses. Estos ocupan excelentes posiciones defensivas en dicho valle. Al Norte de Roeros el avance de las tropas alemanas, que comprenden varios destacamentos motorizados, ha tropezado con la resistencia noruega. Los noruegos han volado el puente de ferrocarril sobre el río Glommen, con objeto de detener el avance. Las fuerzas noruegas

Enérgica resistencia inglesa en el valle de Gudbrand

se han atrincherado al Norte de dicho río. En la tarde de hoy han sido vistos numerosos aviones alemanes que volaban hacia el Norte, sobre el distrito de Roeros, lo que indica que se han enviado numerosos refuerzos a Trondjem. La aviación alemana continúa dificultando la llegada de refuerzos para las tropas aliadas del Sur de Trondjem, pero la actuación de los cañones antiaéreos aliados ha obligado a los aparatos enemigos a volar a alturas de 3.500 metros, desde las cuales no pueden precisar el bombardeo.

El diario «Aftonbladet» publica informes de fuente noruega en los que se da cuenta de que al Norte de Trondjem las tropas de esquidadores noruegos y franceses defienden la línea aliada del frente, en las inmediaciones de Steinkjer. Las tropas inglesas ocupan la segunda línea, donde están consolidando sus posiciones. Las líneas aliadas se extienden alrededor del lago de Snaasa, del que los noruegos ocupan la costa oriental y los franceses la occidental. Los alemanes, cuyas fuerzas principales parecen estar concentradas en los fiordos de Trondjem y Beitstad, preparan un ataque de gran envergadura en este sector. Las fuerzas francesas han sostenido escaramuzas con las alemanas en la carretera de Beitstad a Namsos.

INFORME SEMIOFICIAL INGLES

28 barcos alemanes hundidos desde el día 8

Otro submarino alemán hundido

Londres, 29.—De fuente oficial se confirma que un hidroavión inglés, tipo «Sunderland», ha hundido un submarino alemán en el fiord noruego.—Efe.

Londres, 29.—Semioficialmente se anuncia hoy en Londres que desde el día 8 hasta la fecha las fuerzas navales y aéreas británicas han hundido veintiocho transportes de guerra y barcos de abastecimiento alemanes en el curso de las operaciones frente a las costas noruegas y danesas.—Efe.

LA DEFENSA DE LA COSTA ALEMANA

Berlín, 29.—Después de convenientemente equipadas, han sido destinadas para la defensa de la costa y servicios de reconocimiento las unidades de la flota noruega incorporadas a la Marina alemana. Con toda regularidad continúa la reconstrucción de fortificaciones de la costa noruega, cuidándose especialmente en reforzar la artillería en los puntos estratégicos. También ha sido reforzada la defensa de la costa danesa.—Efe.

Han sido restaurados 360 templos madrileños

Los daños materiales que en ellos causaron los rojos se elevan a 28.475.250 pesetas

Madrid, 29.—De los cuatrocientos cincuenta templos que existían, abiertos al público, en la diócesis de Madrid-Alcalá, antes del Movimiento, sólo diez se encontraron, inmediatamente después de la liberación, en condiciones de reanudar el culto.

Estos diez templos fueron: los de San Francisco el Grande, la Encarnación, Descalzas Reales, San José, las Calatravas, Santiago, los Luises, Santa Bárbara o de las Salesas Reales, San Antón y el del Colegio de la Paz.

Todos ellos habían sido, sin embargo, convertidos por los rojos en almacenes, garages o checas. Los 440 restantes fueron o incendiados o reducidos a escombros o brutalmente profanados. Se llegó en las profanaciones a la destrucción de imágenes, ornamentos y demás objetos de culto.

Al cabo de trece meses de la liberación de Madrid las autoridades eclesiásticas han conseguido restaurar, más o menos parcialmente, 360 de aquellos templos, en los que el culto se celebra ya normalmente.

Además han sido totalmente reconstruidas, desde los cimientos a la torre, la iglesia parroquial de San Miguel, en la calle del General Ricardo, próxima al puente de Toledo, y enclavada en uno de los distritos más minados por la propaganda comunista. La reconstrucción de dicho templo, que fué íntegramente destruido por los rojos, la ha llevado a cabo la Dirección General de Regiones Devastadas.

Los daños materiales están calculados en 28.475.250 pesetas, cantidad de la que corresponden 15.086.550 pesetas a templos parroquiales; pesetas 7.928.900 a iglesias y capillas de los conventos.

Alemania y Suecia

Estocolmo, 29.—Han terminado las conversaciones que se estaban celebrando entre los representantes alemanes y suecos acerca de los problemas económicos que afectan a ambos Gobiernos. Las negociaciones serán continuadas próximamente en Berlín. Efe.



EN LAS PALMAS

Entrega al «Canarias» de una vitrina para la bandera de combate

Las Palmas.—A bordo del crucero «Canarias», que arbolaba la insignia almirante de la división de la Escuadra española surta en este puerto, se celebró la solemne entrega de la vitrina que, adquirida por suscripción popular, regala Las Palmas a dicho crucero para guardar la bandera de combate que, por otra suscripción popular, le ofrece la isla de Tenerife. La cubierta de popa había sido convertida en salón de fiestas. Encontrábase presentes todas las autoridades y jerarquías locales, así como numerosas personas distinguidas de la sociedad isleña. Hizo los honores el almirante Moreu, acompañado del jefe de su Estado Mayor y de la oficialidad del crucero. En la cámara del almirante, la Junta de señoras, y el presidente de la Mancomunidad de Cabildos Insulares, hicieron entrega al almirante Moreu de la artística vitrina, que constituye una verdadera obra de arte, íntegramente ejecutada por los artifices canarios.

Al hacer entrega de la vitrina, el presidente de la Mancomunidad de Cabildos Insulares pronunció un discurso. El almirante Moreu agradeció el homenaje y significó el alto valor simbólico de este acto.

La presidenta de la comisión de señoras solicitó del almirante Moreu que levantara el arresto a aquellos marineros de la Flota que lo estuvieran sufriendo. El almirante Moreu respondió que con muchísimo gusto lo haría; pero que no podía hacerlo porque todos los marinos de España saben cumplir en todo momento con su deber y que no había ningún arrestado. Habló finalmente el comandante del «Canarias».

Una exposición de las industrias de Alcoy

Componen ésta 49 pabellones y se instala en un edificio magnífico

Alcoy, 29.—Se ha inaugurado la exposición de productos locales, acto que presidió el subsecretario de Industria y Comercio, en representación del ministro, con el consejero nacional señor Dey Rey, delegado del Gobierno; capitán general de la región, general Aranda; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades. Después de haber entregado a la ciudad de este certamen un discurso el almirante, que fué radiado por la emisora local con unas palabras, que fueron aplaudidas. Componen esta exposición 49 pabellones con productos de las 150 industrias principales de Alcoy. El edificio de la exposición es magnífico, así como los jardines, con fuentes y minas monumentales, construidas en sus alrededores.

Inglaterra e Italia

Reanudación de las negociaciones comerciales?

Acaso marche a Roma una misión británica

Londres, 29.—El embajador de Italia, Bastianini, celebró el sábado una conferencia con lord Halifax. Se cree que el tema de esta entrevista fueron las relaciones comerciales anglobritánicas y la reanudación de las negociaciones que fueron interrumpidas a principios de Marzo, por las divergencias que surgieron entre los Gobiernos inglés e italiano sobre el bloqueo de las exportaciones de carbón alemán a Italia.

Según el redactor diplomático de la Press Association, es probable que una misión comercial británica salga en fecha breve para Roma, como resultado de la entrevista.

Se cree que el secretario del Foreign Office indicó a Bastianini que el Gobierno inglés está dispuesto a hacer todo lo posible por su parte para resolver las diferencias surgidas entre la Gran Bretaña e Italia con motivo del bloqueo de las exportaciones de carbón alemán y facilitar la reanudación de las negociaciones interrumpidas a primeros de Marzo por esta causa.—Efe.

En el claustro de la catedral de Santiago

Se descubre la estatua de un guerrero con el arnés de los siglos XV o XVI

Santiago de Compostela, 29.—En el claustro de la Catedral y al iniciarse el cadáver del canónigo don Buenaventura Cañizares del Rey, recientemente fallecido, se ha descubierto la estatua de un guerrero, con el arnés típico del siglo XV o finales del XVI. La estatua apareció en un sepulcro que no se abría desde hace unos doscientos años, y en el que había recibido sepultura el canónigo. Falleció a la escultura la cabeza y los pies, al parecer, llevaba una maza en la mano derecha, con el cunto apoyado en el hombro del mismo brazo. Al lado izquierdo tiene una espada y un escudo, en el que campean las armas de las familias españolas Guzmán y Manrique de Lara, emparentadas con las familias Osorio de Moscoso, gallegas familias Osorio de Moscoso, gallegas de origen. Se cree que esta figura perteneció a la fachada o a una de las partes de las capillas que existían en la Catedral antes de construirse el claustro. Numerosos catedráticos peritos en la materia han sido convocados para determinar el valor de la estatua. En la sepultura se harán trabajos de excavación para buscar los restos de la figura.

El canónigo hubo de ser enterrado en otro lugar del claustro.

Londres de la Prensa sueca insisten cada día más en afirmar la difícil situación de los aliados en Noruega. «Suecia grandes periódicos de Suecia, «Svenska Dagbladet», «Dagens Nyheter» y «Stockholms Tidningen», reflejan la misma impresión: En Londres se considera muy seria la situación militar en Noruega.—Efe.

Los señores SANZ RAMOS

comunican a su distinguida clientela que pasan consulta en su Clínica de CANTALEJO los seis primeros días de cada mes. Los restantes días recibirán en MADRD, Paseo del Cisne, 10, teléfono 46302, y en Cantalejo, teléfono 5

Aprenda contabilidad por correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD

PLAZA DEL CENTENARIO, 1. SAN SEBASTIAN

LA SITUACION MILITAR EN TERRITORIO NORUEGO

LAS TROPAS ALEMANAS SE HAN UNIDO ENTRE OSLO Y TRONDJEM

(Comunicado del alto mando alemán)

Quedan establecidas las comunicaciones terrestres entre las dos capitales. Al Noroeste de Lillehammer se ha entregado el 4.º Regimiento de Infantería noruega. El mismo comunicado anuncia pérdidas de los aliados en el mar

COMUNICADO INGLÉS: Anuncia la pérdida de dos submarinos y de dos patrulleros

INGLATERRA Y LA UNION SOVIETICA

Los soviets han contestado a la nota británica

Parece que la contestación no es satisfactoria

Londres, 30 (5 t.).—La respuesta soviética a la comunicación inglesa sobre la reanudación de las negociaciones comerciales, no se tiene por satisfactoria en los medios diplomáticos de esta ciudad. En estos mismos medios se dice que la respuesta está en estudio, así como la totalidad del problema.—Efe.

NOTICIAS DE MADRID

Homenaje al antiguo representante checoslovaco

Funeral por un miembro de la antigua guardia de José Antonio

Madrid, 30 (5 t.).—Esta mañana, en la iglesia de Santa Bárbara, se ha oficiado un funeral por el alma de Agustín Peláez, de la guardia personal de José Antonio, caído en acto de servicio durante el dominio rojo.

El funeral había sido organizado por camaradas de la Vieja Guardia, y han concurrido, entre otras personalidades, los subsecretarios de Prensa y Propaganda y de Trabajo; un hermano de la víctima, jerarquías del Movimiento y antiguos camaradas de la Falange.—Logos.

Madrid, 30 (5 t.).—A mediodía, en un céntrico hotel, ha sido obsequiado con un almuerzo el antiguo encargado de Negocios de Checoslovaquia en España, en señal de gratitud por su comportamiento durante la época roja.

Asistieron la señora de Serrano Súñer, el almirante Basterreche, el general García Pruneda, señores Goicoechea, Fuentes Pila, el agregado a la Embajada alemana y muchos miembros de la aristocracia madrileña.—Logos.

Alemania y Hungría

Término de las negociaciones

Budapest, 30 (5 t.).—Han finalizado las negociaciones entre las comisiones oficiales germano-húngaras para la reglamentación de las relaciones económicas entre los dos países, al cabo de una sesión que ha durado desde el día 26 al 29.

Las dos delegaciones han firmado un protocolo, en el que se establece el resultado de las negociaciones.—Efe.

El comunicado alemán

Berlín, 30 (5 t.).—Comunicado oficial del alto mando del Ejército alemán:

En la jornada de ayer las tropas alemanas han continuado el avance por todas las carreteras en dirección a Trondjem y Dombaas. En todas partes el enemigo ha sido derrotado, obligándose a retirarse.

En Otta han sido apresados importantes depósitos de reserva de todas clases. Continúa la persecución desde esta localidad hacia Dombaas. Nuestras tropas progresan en dirección a Bergen.

Al Noroeste de Lillehammer ha entregado las armas el cuarto Regimiento de Infantería noruega, que se había retirado de los frentes a las montañas. Las tropas alemanas al Este de Bergen persiguen al enemigo y han capturado 260 soldados y cinco cañones.

Los aviones alemanes han causado enormes pérdidas en los lugares de desembarco, concentraciones y movimientos de tropas enemigas en las regiones de Namsos y Aldalsnes. Han sido incendiados completamente hangares, cuarteles y depósitos de petróleo.

Han sido hundidos seis navíos y otros muchos han resultado averiados.

El domingo fué derribado un avión británico al Noroeste de Christiansand.

Los caza-submarinos han hundido dos o tres sumergibles enemigos en Skagerrat y en Categat.

Sin novedad en el frente del Oeste.—Efe.

PARTE ALEMAN EXTRAORDINARIO

Berlín, 30 (5 t.).—Parte de guerra extraordinario del alto mando alemán:

Las tropas alemanas que desde Oslo avanzaban hacia el Norte a través de Tynnset, y las que desde Trondjem lo hacían hacia el Sur, han establecido contacto en el día de hoy.

Las tropas alemanas se encontraron en la línea férrea al Sures-tron de Storten. Por tanto, las comunicaciones terrestres entre Oslo y Trondjem han quedado establecidas para las tropas alemanas.—Efe.

UN COMUNICADO INGLÉS

Londres, 30 (5 t.).—Esta tarde ha sido facilitado el comunicado siguiente:

La secretaria del Almirantazgo tiene el sentimiento de anunciar que se dan por perdidos los submarinos «Terpon» y «Sterlem», de los cuales se carece de noticias desde hace bastante tiempo.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA GUERRA

Combates aéreos en la costa noruega

Características de los dos submarinos ingleses perdidos

Londres, 30 (7 t.).—El submarino «Tarpob», cuya pérdida ha sido anunciada, desplazaba 1.090 toneladas y llevaba una dotación de cincuenta y tres hombres.

El «Sterlem» desplazaba 650 toneladas y pertenecía a la serie del «Sharp». Llevaba a bordo cuarenta hombres.

Con motivo de estas pérdidas se indica que Gran Bretaña entró en la guerra con cincuenta y siete submarinos, de los cuales han desaparecido ya siete, uno de ellos hundido a consecuencia de accidente y el resto por la acción de las fuerzas navales y aéreas enemigas.—Efe.

Londres, 30 (7 t.).—Numerosos combates aéreos se han librado en las últimas veinticuatro horas sobre las costas de Noruega. Según la Agencia Reuter, una escuadrilla británica atacó a varios «Junkers» que volaban por encima de Aldalsnes y que desaparecieron entre las nubes antes de que fuesen alcanzados.

La misma escuadrilla trató de entablar combate con otras dos alemanas, a las que salió al encuentro sobre las proximidades de Ad-tern, pero los aparatos enemigos se refugiaron también entre las nubes. Poco después fué interceptado otro aparato que resultó alcanzado y descendió en espiral, visiblemente averiado. Otros aviones ingleses atacaron a un «Junker» que fué alcanzado en los dos motores y desapareció dejando una estela de humo negro.—Efe.

LA CONTESTACION SOVIETICA A LONDRES

EN SU DERECHO DE EXPORTAR LOS PRODUCTOS SOVIETICOS

EN EL CEMENTERIO DE AALBORG

El ministro de Educación Nacional en Barcelona

Diversas visitas y una recepción

Barcelona, 30 (7 t.).—Esta mañana, el ministro de Educación Nacional, se reunió con los directores de enseñanza, tratando con ellos de asuntos relacionados con su departamento. Después, acompañado por el alcalde, por el delegado provincial de Educación Nacional, por el rector de la Universidad y por el director general de Primera Enseñanza, visitó varios grupos escolares, el Instituto Femenino Verdager y las obras del Instituto Balmes.

A mediodía se celebró en la Universidad una recepción. También ha visitado el ministro el museo de la catedral.

El rector de la Universidad ha obsequiado con una comida íntima al ministro, a la que han asistido también los decanos y profesores universitarios

LOGOS

Entierro de 21 pilotos ingleses

Los alemanes rindieron honores militares

Internamiento en un campo de concentración alemán de oficiales británicos hechos prisioneros en Noruega

Copenhague, 30 (5 t.).—Veintiún pilotos ingleses que tomaron parte en un ataque aéreo contra el aeródromo de Aalborg y resultaron muertos, han sido enterrados hoy en el cementerio militar, rindiéndose honores militares.

Los soldados alemanes de la defensa contra aviones que intervinieron en aquella circunstancia, han formado la guardia de honor. El pastor protestante pronunció unas palabras ante los cadáveres de los aviadores ingleses, diciendo que ni los soldados alemanes ni el pueblo alemán sienten odio hacia el pueblo inglés, y que los soldados del Reich estiman la acción de los ingleses que han sacrificado sus vidas por la Patria.—Efe.

Berlín, 30 (5 t.).—Han sido internados en un campo de concentración los oficiales ingleses hechos prisioneros en Noruega. Se encuentran entre ellos el coronel Germán Sherwod y el teniente coronel Forter.

En el mismo campo se encuentran internados numerosos oficiales del Ejército polaco.—Efe.

Por otra parte, los patrulleros «Bradman» y «Cape», fueron seriamente averiados por una bomba de aviación y se han hundido. No ha habido víctimas en ninguno de ellos.—Efe.

PARTE FRANCES

París, 30 (5 t.).—Comunicado de guerra de esta mañana: «Nada que señalar durante la noche».—Efe.

OTRAS NOTICIAS DE LA GUERRA

«No se ha operado ningún cambio»

Londres, 30 (5 t.).—La radio de esta capital comunica que no se ha operado ningún cambio notable en el frente de Noruega. Los aliados continúan oponiéndose al avance de los alemanes en el valle de Dudbrandsdal y Gesterdal.

Agrega que se desarrollan algunas escaramuzas al Norte de Seinkjen. La aviación británica ha continuado bombardeando los aeródromos que estaban en poder de los alemanes.—Efe.

Nuevos desembarcos

Estocolmo, 30 (5 t.).—Noticias de la frontera sueco-noruega anuncian que los desembarcos aliados continúan sin cesar, no sólo en Namsos y Aldalsnes, sino también en nuevos puntos de la costa. Entre los desembarcados figuran voluntarios polacos y checos y tropas de la India, aunque este extremo no está comprobado hasta ahora.—Efe.

Vapor finlandés hundido

Helsinki, 30 (5 t.).—Ha sido hundido el vapor finlandés «Bore» cerca de los islotes de Medjan.—Efe.

No aceptará ninguna limitación

Los que recibiera Inglaterra los destinaria al consumo interior

Londres, 30 (7 t.).—El embajador soviético ha entregado al Foreign Office una respuesta escrita, de su Gobierno, a la nota enviada por Inglaterra el día 19 sobre la reanudación de las relaciones comerciales entre los dos países.

Dicha respuesta dice que las mercancías que pueda importar la Unión Soviética en virtud del acuerdo con Gran Bretaña, serán destinadas al consumo interior, pero el Gobierno ruso no está dispuesto a aceptar la menor limitación en su derecho de exportar los productos soviéticos a cualquiera de los países con los que la Unión Soviética mantiene relaciones económicas.—Efe.

Mercancías argentinas a Noruega

Buenos Aires, 30 (5 t.).—A consecuencia de las gestiones hechas por el ministro noruego, el Gobierno de la Argentina ha decidido enviar veinte mil toneladas de mercancías a bordo de los navíos noruegos anclados en el puerto de Buenos Aires.—Efe.

EL DUQUE DE ALBA

Ha concedido mejoras a sus colonos y obreros

Sevilla, 30 (7 t.).—Por continuar indispuerto, el duque de Alba ha aplazado hasta mañana su viaje a Madrid.

El embajador español en Londres ha hecho un donativo a la Hermandad de la Exaltación y ha concedido señaladas mejoras a los colonos y obreros de sus explotaciones agrícolas.—Logos.

50.000 pesetas de multa

Málaga, 30 (7 t.).—El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta mil pesetas a los almaceneros de tejidos Simón Hermanos por vender a precios abusivos.—Logos.

Moros notables

Granada, 30 (7 t.).—Han llegado once moros notables y caídos desde las zonas de nuestro Protectorado, que están recorriendo España. Esta mañana cumplieron a las autoridades y visitaron la Alhambra y otros edificios de interés artístico e histórico.—Logos.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Las Palmas, 30 (5 t.).—Ha zarpa-do con rumbo a Tenerife la división de la escuadra española. El público ha tributado muy cariñosa despedida a los marinos, los cuales se muestran muy satisfechos de su estancia en esta población.—Logos.

NUESTRO ILUSTRE PRELADO

Pronunciará una oración fúnebre

En el acto del traslado de los restos del doctor Estenaga

Ciudad Real, 30 (5 t.).—Han sido señalados los actos que se celebrarán con motivo del traslado de los restos del prelado doctor Estenaga, asesinado por los rojos, desde el cementerio a la catedral.

Oficiará de pontifical el obispo de Canarias. La oración fúnebre estará a cargo del señor obispo de Segovia.—Logos.

NOTICIAS DE JAEN

Inauguración de hogares infantiles

El relicario de Santa Cecilia, devuelto a la Catedral

Jaén, 30 (5 t.).—El presidente de la Diputación ha comunicado que está a disposición de la Catedral el relicario de Santa Cecilia, que ha sido traído desde Ginebra. Dicho relicario es de un valor incalculable.—Logos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Orden

Por la presente se ordena a todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles de Segovia, que el próximo día 1 de Mayo, a las ocho de la noche, se presenten sin excusa ni pretexto alguno todos los grupos de flechas, pelayos y cadetes en el cuartel de la calle de Juan Bravo, previniéndoles que no se considerarán causas justificadas de no asistencia más que a aquellos camaradas que se encuentren enfermos, previa la correspondiente justificación.

Asimismo se ordena a todos los grupos antes mencionados la presentación en el mismo cuartel y de riguroso uniforme, el día 2 de Mayo próximo, a las siete de la mañana; advirtiéndose asimismo que las únicas faltas de asistencia que se tolerarán serán las de aquellos camaradas que se hallen enfermos y las de los que en dicho día tomen su primera comunión.

El delegado provincial de O. J.

Los estudiantes españoles y de otros países de Italia

Homenaje a los fascistas caídos

Milán, 30 (5 t.).—La representación de los estudiantes del Reich, que estaba en Bolonia, y la de las organizaciones de estudiantes fascistas, han llegado a un acuerdo para un intercambio cultural.

Las delegaciones española, alemana, búlgara, húngara y griega depositaron coronas en el monumento a los fascistas caídos.—Efe.

Mr. Chamberlain

Anuncia una declaración en los Comunes sobre los acontecimientos en Noruega

Londres, 30 (7 t.).—El primer ministro ha declarado en la Cámara de los Comunes que espera poder hacer esta semana una declaración sobre los acontecimientos en Noruega.—Efe.

LO QUE COSTO A ESPAÑA

LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

No es posible recordar la fecha del 2 de Mayo sin sentir entusiasta admiración hacia aquellos heroicos españoles que, estimulados por el deseo de la independencia de la Patria, nos legaron aquella grandiosa epopeya. El grito «¡Que se los lleven!», dado por una vieja, refiriéndose a los pocos individuos de la real familia que quedaba en Madrid, fué la chispa que encendió aquella inmensa hoguera de patriotismo. Chisperos y manolitas, hombres y mujeres de toda clase y condición, con cuan-las armas y herramientas pudieron haber a mano, se lanzaron a la más desordenada y corajuda de las defensas. Calles hubo en que un solo hombre detuvo el paso ante un destacamento, y valientes que, como Malasana Parque, hicieron fuego contra el invasor hasta concluir el último grano de pólvora. Daoiz, Velarde y Ruiz son los tres nombres que simbolizan aquella proeza admirable.

Como dato de curiosidad va este reportaje sobre las pérdidas dinerarias que a España costó la guerra de la independencia. Calculadas en millones de reales, podemos consignar diferentes partidas con la brevedad que impone la reducida superficie en papel de que disponemos:

Desfalcos en la Caja de Consolidación y empréstito de Holanda, 32 millones de reales; creación del reino de Etruria por cesión de la Luisiana, 400; dinero dado Godoy para dicho asunto, 80; valor de la escuadra de España, cedida a Francia, 50; tratado de París, 36; regatos de Godoy a Bonaparte y a sus funcionarios, 140; robos durante el saqueo de Cuenca, 3; ídem ídem de Córdoba, 4; ídem ídem de Jaén, 1; robos de sacas de lana por Napoleón en Burgos, 210; ídem en el saqueo de Uclés, 2; ídem en el jeyero del Pilar de Zaragoza, 3; ídem en la ciudad de Madrid, 1; ídem en Málaga, 12; ídem en Tarragona, 3; ídem en el convento de Montserrat, 1; sacado por Sebastián en Granada y Murcia, 10; saqueo de Murcia, 2; saqueo de otras poblaciones como Palencia y Rioseco, 40; saqueo de Andalucía (Sevilla y otras ciudades), 32; exacciones de Valencia y pueblos comarcanos, 10; convoy conducido por Hugo, padre del célebre novelista, con los cuadros de nuestros Museos, 100; exacciones varias en las provincias dominadas por los franceses, 680. Total, 1.852 millones de reales.

A estos 1.852 millones de reales debe agregarse la cantidad de 143 millones que España dió a Francia en virtud de tratos llevados a cabo en París. Hay que consignar, además, las cantidades que perdió España por su alianza y luego con su guerra con Francia.

COMENTARIOS ALEMANES

Elogio de la organización de las tropas

Que participan en la ocupación de Noruega

Berlín, 30 (7 t.).—Los círculos alemanes comentan las dificultades superadas por los soldados alemanes en Noruega y señalan la perfecta organización de las tropas. Las unidades motorizadas han surgido por puntos donde el enemigo no había podido sospecharlo.

Los medios informados señalan que las tentativas inglesas de instalarse en los alrededores de Narvik han encontrado una gran resistencia por parte de los soldados alemanes. La aviación alemana ha efectuado varios bombardeos contra una batería instalada cerca de la ciudad y ha logrado desmontarla.—Efe.

Teatro CERVANTES
Mañana, miércoles, en las secciones de siete y tres cuartos y diez y tres cuartos se proyectará de estreno la interesante película de PARAMOUNT
El milagro de la Fe

Tres minutos de religión

Eucaristía, 10.—Transustanciación

El dogma de la presencia real de Cristo en la Eucaristía lleva necesariamente al dogma de la «transustanciación».

«Este es mi Cuerpo», y por otra, la consecuencia evidente de la «transustanciación», en la que no quería estar de acuerdo con la Iglesia Católica.

Los luteranos concedían la presencia real de Cristo en la Eucaristía, conformes con su maestro Lutero, que ridiculizaba a los que explicaban las palabras de Cristo: «Este es mi Cuerpo, etc.»

Precisamente el Evangelio, la lógica y la fe constante de la Iglesia universal desde el principio son los motivos que obligan al Sacrosanto Concilio de Trento a lanzar su anatema contra los que niegan este dogma de la «transustanciación».

No dejaron de ver el absurdo. Si las palabras se han de entender en sentido real, como deben entenderse, evidentemente que lo que se designa, diciéndose «Este es mi Cuerpo», no puede ser pan, aunque estuviera dentro o debajo el Cuerpo de Cristo.

El paréntesis lo añade porque muchos, viéndose forzados a admitir la consecuencia, se ensañaban en la palabra «transustanciación».

Por eso, el mismo Lutero que, por una parte, veía la necesidad de admitir el sentido propio de la frase:

FLORENTINO OGARA, S. J.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos. Se abre el pago el día 1.º de Mayo a todas las clases activas del Estado de esta provincia de los haberes correspondientes al mes actual.

Clases pasivas. Día 1 de Mayo.—Remuneratorias, pensiones del Patrimonio, pensiones alimenticias del Montepío civil y Montepío militar.

Día 3.—Jubilados, Montepío militar y pensiones alimenticias del Montepío militar.

Día 4.—Retirados de Guerra antiguos y especiales, sus cruces, vitalicia, María Cristina y reserva.

Día 6.—Nóminas en general.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Concurso

El día 3 de Mayo próximo, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial el concurso para el arrendamiento de las cuevas denominadas de «El Parral».

Las proposiciones para optar al mismo se presentarán en pliego cerrado en esta Alcaldía hasta el momento del concurso, y éste se adjudicará a la proposición que resulte más ventajosa a juicio del Ayuntamiento.

A cada proposición se acompañará cédula personal del proponente, así como el resguardo justificativo de haber ingresado en la Depositaria municipal de este Ayuntamiento la cantidad de ciento cincuenta pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal (Negociado segundo) durante los días laborables y horas de oficina que medien hasta la celebración del concurso.

Segovia, 27 de Abril de 1940.—El alcalde, A. Reguera.

Curiosidades

Una nueva bomba de aire líquido. Una nueva bomba de aire líquido perfeccionada ha sido presentada a la Comisión de Guerra del Senado.

¿Qué es el «Hitopadesa»? El «Hitopadesa» o libro del buen consejo, es la primera obra de sánscrito impresa en caracteres «Devanagari».

Un gusano amenaza los puertos de América. Los periódicos americanos informan sobre la peligrosa eficacia de un pequeño animal nocivo, del gusano llamado «teredo navalis».

Un observatorio original contra los ladrones. En la iglesia de San Pascual, de Nápoles, confiada a la custodia de los Padres Dominicos, había varios meses que se notaba la desaparición de objetos del culto.

En la clausura de la Semana del Libro, unas palabras del director de Hora Católica Radiada a los autores, editores responsables, librerías, lectores y a todos los españoles auténticos.

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with 4 columns: ESTACIONES, RAPIDO, RR. 39, Automotor, RR. 81. It lists stations from Madrid to Valladolid and Segovia, with arrival and departure times for both descending and ascending trains.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Señora: CLAVELES SEVILLANOS no es uno de tantos compactos, es algo selecto. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Sellos para colecciones se venden en Juan Bravo, 31. Librería religiosa y objetos de escritorio.

Norias todos los números. Instalaciones completas molinera, panadería, accesorios, piedras francesas artificiales, motores eléctricos y de explosión.

MARIANO ALBA Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Accesorios y aceite para las mismas. Plaza de Franco, 22

¿Deseáis aprender a conducir automóviles? La Escuela Automovilista Boada, de Madrid, ha trasladado a ésta sus automóviles, con doble mando para la enseñanza garantizada.

Libros de ocasión. Compra-venta-cambio. SELLOS PARA COLECCIONES. Compra-venta-cambio. Librería HACE. Infanta Isabel, 11.

Choto suizo de diez días se vende. Tratar, Valeriano Velasco, en La Lastrilla.

Vendo macho tres dedos sobre la cuerda, ocho a nueve años, o se cambia por vacas. Para tratar, con Inocencio Álvarez, en Chatún.

Se vende vaca suiza del segundo parto. Tratar, Priscilio Sastre, de doce a dos, en Marazuela.

Se alquilan tiendas con bodega. Informes, Merced, 6.

Vendo arriendo toro serrano para semental, de 23 arrobas, bonita lámina. Tratar, Saturnino Sanz, en Aldeanueva del Codonal (Segovia).

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, mucha producción. Tratar, Marcelino Gómez, en Cantimpalos.

Enseño a conducir garantizando carnet. Informarse: San Agustín, 10 (junto Abastecimientos y Transportes); de doce a dos.

Pérdida puño con gemelo. Gratificará su devolución, Carlos Navarro, Academia Artillera.

Una partida de novillas se vende, de varias preñadas, de buena calidad, procedentes de Santander y unos caballos. Para tratar, Víctor Pascual o Tomás Torrego, Cantimpalos.

Vendo dos vacas suizas, una recién parida del segundo, otra abocada. Tratar, Ramón Zaera, en Fuenteplayo.

Guardianes se necesitan para dos vaquerías desde 6 de Mayo hasta San Miguel. Admiten proposiciones por junto o separado. Presidente de la Junta de pastos de Hontoria.

Vendo vaca parida del segundo, producción doce azumbres. Tratar, Dionisio Arévalo, en Cantimpalos.

Vendo carro de machos a medio uso. Tratar, Miguel Arranz, en Adrados.

Máquina «Singer» se vende seminueva. Doctor Castelo, número 2, bajo.

Patatas vendiendo sembradefas, de riñón, vino cosecha, carro de yugo mulas y vacuno. José María Monedero, en Sauquillo de Cabezas.

Desaparecida vaca piñana con chota también piñana, hierro parte alta nalga derecha marca T. O. enlazadas. Gratificará y abonará gastos guarda caserío San Pedro Dueñas, Lastras del Pozo.

Vendo choto y vaca suiza recién parida del tercero, gran producción. Tratar, Alejandro Redondo, en Berny de Porreros.

Vaca suiza vendiendo recién parida del tercer parto, producción trece azumbres. Tratar, Celestino García, Cantimpalos.

Cerdos de destete se venden, superiores, chatos, blancos, Avenida Estación, 10, duplicado, segundo.

Central Nacional Sindicalista

Departamento provincial de «Educación y descanso»

En excursión, organizada por el Departamento provincial de la C. N. S. de Madrid, llegaron a esta capital el domingo, a las once y media de la mañana, 150 obreros nacionalistas.

Igualmente se visitaron San Andrés, la Catedral, el atrio de San Martín y la Casa de los Picos.

Emprendida la marcha, llegamos hasta la iglesia de Santa Eulalia, donde se oyó misa; seguidamente procedimos a la visita de los monumentos, contemplando con gran admiración, en primer lugar, el grandioso Acueducto segoviano.

Finalmente nos trasladamos a la estación para reanudar el viaje de regreso de los excursionistas, llevándose todos ellos un grato recuerdo de nuestra ciudad.

Después de contemplar el delicioso aspecto del Alcázar, desde las alamedas de la Fuencisla, se reanudó la marcha para visitar este monumento, en el que nos esperaban el oficial y personal que la Academia de Artillería tuvo la gentileza de poner a la disposición de la Jefatura provincial de «Educación y Descanso» para explicar sus distintas dependencias.

¡Trabajador! La Falange no te tiene en olvido. Los Sindicatos, por mediación de su departamento provincial de «Educación y Descanso», pondrá para tu recreo y cultura distracciones de salón, una gran Biblioteca con libros de lectura escogida y educativa, como profesional e industrial; igualmente se establecerán clases para que amplíes tu cultura general.

Segovia, 29 de Abril de 1940.—El delegado del «Plato Unico».

A los expendedores de huevos. Se encarece a todos los recuperos, especuladores, almacenistas o expendedores de huevos, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia, pasen por esta Delegación el próximo viernes, día 3, a las once de la mañana, al objeto de estudiar y resolver un problema de interés y que las afecta.

Junta provincial de Beneficencia

«DIA DEL PLATO UNICO»

Para la recaudación en esta capital durante el próximo mes de Mayo, se señalan los días 1, 3, 4, 6, 7, 8 y 9, debiendo efectuarse el pago de la cuota correspondiente con la cantidad justa, en los centros de recaudación ya conocidos.

MANOLITA POLO GIL. Que falleció en Madrid el día 15 de Abril de 1940 a los 19 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada madre doña Leonisa Gil; hermanos José y Juanita Polo; abuela, tíos, primos y demás familia.

Clínica dental JOSE MARIA VINUESA Odontólogo Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición. RAYOS X. ELECTROMEDICINA. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco. Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

Salud Bienestar Agua Castromonte Vita Beneficia al riñón, hígado, estómago. PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 250

DR. FERNANDEZ SECO Especialista en garganta, nariz y oídos. En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63-706. Consulta de dos a cuatro

COMPRARIA Caja Registradora. Escribir con ofertas a Vicente Plá. Calle General Mola, 28. MADRID

PENSION CHICLANERO DE JOSE OLMEDILLAS GOMEZ Pensión completa. Todo confort. Avenida José Antonio, 67. Madrid (Antes E. Dato, 27). Tel. 23813

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Table with 4 columns: MES, TRIME, SEME, AÑO. It shows subscription rates for Segovia and Provincia.